
126 років тому у Парижі відбувся перший у світі кіносеанс, а через 13 

років в цей день стався найпотужніший в Європі землетрус. 

 

 

28 грудня відбулись такі визначні події: 

– У світі відзначають річницю першого у світі кіносеансу. 

Він пройшов 28 грудня 1895 року в Парижі, у Гранд-кафе на бульварі 

Капуцинів. Тоді винахідники кінематографа брати Люм’єр влаштували 

перший у світі кіносеанс. В той день продали всього 35 квитків, вартістю один 

франк, зате потім збирались черги охочих побачити кіно. Після такого 

успішного дебюту кінематограф швидко поширився Європою. 

– В 1908 році на півдні Італії відбувся один з найбільших документально 

зафіксованих в Європі землетрусів. За різними даними загинули від 160 до 250 

тисяч людей. Він повністю зруйнував міста Мессіна, Реджо-ді-Калабрія та 

Пальмі. 

– А в 1943 році почалася депортація калмицького народу. У ході 

каральної операції “Улус” війська народного комісаріату внутрішніх справ 

СРСР вивезли з території ліквідованої Калмицької АРСР до Сибіру близько 

100 тисяч калмиків. 

–  А в 1973 році в Парижі надруковали книгу «Архіпелаг ГУЛАГ» 

Олександра Солженіцина. В книзі випустили літературне дослідження про 

примусову працю у Радянському союзі та мережу концентраційних таборів за 



період з 1918 по 1956.  Після публікації книги Олександра Солженіцина 

арештували та вислали з СРСР. Режисер Андрій Звягінцев каже: 

“Це головна книга, яку б всій країні прочитати, кожному прочитати і 

ось уже не буде цього ідіотизму, цієї реставрації імені Сталіна та всіх цих 

політичних загравань з ним, як з ефективним менеджером. Треба припинити 

реставрувати, давати якісь нові сенси та створювати нові міфи навколо 

Сталіна, відмиваючи його від цього покрову крові та жаху, які він у цій країні 

накоїв”. 

28 грудня народилися такі відомі люди: 

– В 1929 році народився Террі Савчук, видатний канадський хокеїст 

українського походження, один із найкращих воротарів в історії НХЛ. Він 

чотири рази вигравав Кубок Стенлі і приз “Везіна трофі”, як найкращий 

воротар ліги. Загалом він виграв 447 матчів і зробив 103 шатаути. Але 

найбільше він запам’ятався тим, що першим одягнув воротарську маску 

власної конструкції. Цим він змінив хокей. 

– А в 1954 році народився Дензел Вашингтон, американський актор. За 

його роботи Вашингтона тричі відзначали Золотими Глобусами та двічі — 

Оскарами. Він другий актор афроамериканського походження, після Сідні 

Пуатьє, який здобув «Оскар» у категорії найкращому актору.  

 


